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Алфред Деблин - Берлин Александерплац

        

       Ремек-дело светске књижевности

       Франц Биберкопф је 1928. пуштен из затвора, где је служио казну за убиство девојке са којом је живео. По изласку на слободу суочава се са Берлином, градом насиља, политичких и економских превирања, инфлације, незапослености, растућег нацизма. Франц се заклиње да ће водити поштен живот, али упознаје бескрупулозног криминалца Рајнхолда. Од тог сусрета за Франца почиње спор и застрашујући силазак у пакао…

       Око Деблинове приче о Францу Биберкопфу развија се портрет модерног велеграда кроз асоцијативну струју цитата и гласова – од Библије до лекарског рецепта, од Шилера до временске прогнозе, од метафизичких дијалога са Смрћу до шлагера.

       Својим мегафонским звуком милиона гласова којим дочарава темпо метрополе двадесетих година прошлога века, Берлин Александерплац припада најзначајним светским романима.

       „Мој живот, сигурно не сав, али у извесном, можда пресудном погледу, протицао би друкчије да није протицао с Деблиновим Берлин Александерплацом у мојој глави, у месу, у телу као целини и у души.“ Рајнер Вернер Фасбиндер

     

    
         

Лимени дечаци – Светлана  Александровна  Алексијевич
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Добитница Нобелове награде за књижевност 2015.

Драматична књига о совјетском рату у Авганистану.

У још једном свом полифоном роману-исповести Светлана Алексијевич, кроз књижевно обликована сведочанства својих саговорника, обичних, „малих“ људи, износи тешке и несрећне судбине руских младића који су се са ратишта у Авганистану враћали у лименим сандуцима. Тај „погрешан рат“, како каже један глас у овој узнемирујућој књизи, који је трајао десет година (1979–1989), однео је животе 15 хиљада совјетских војника и преко 150 хиљада муџахедина, и знатно утицао на распад Совјетског Савеза и крај владавине Комунистичке партије.

Без овог светског бестселера немогуће је себи представити историју овог бесмисленог рата. Многе неутешне мајке, рођаци, пријатељи, па и преживели војници, ужаснути истином која је у пуном светлу избила после објављивања књиге, под притиском совјетске власти, различитих „група за подршку“, судских органа и режимске штампе тужили су Светлану Алексијевич за клевету. Заменом теза, они су одбијали да прихвате да су се „лимени дечаци“ узалуд борили, и на суду су одустали и од сопственог сведочења. Најзначајнији делови тог судског процеса саставни су део ове изузетне књиге, која је променила свест руског човека.

„Лимени дечаци износе искрена и узбудљива сведочанства официра и војника, болничарки и проститутки, мајки, синова и кћери који описују Авганистански рат и његове последице. Исход је прича шокантна по својој бруталности и осуди рата.“ Goodreads

„Светлана Алексијевич даје реч онима који су остали без речи, разоткривајући не само приче које иначе не бисмо чули, него и појединце, учеснике у ратним страхотама. На тај начин омогућила им је да говорећи у своје име говоре у име свих.“ Los Angeles Times

     

    
         

Чекај до пролећа, Бандини – Џон Фанте
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       Роман Чекај до пролећа, Бандини појавио се 1938., а већ следеће године Упитај прах, најважније Фантеово дело. После Фантеове смрти објављени су романи Пут за Лос Анђелес и Снови са Бункер Хила. Ову последњу писац је издиктирао пред смрт, када је већ био слеп. Као многи талентовани амерички писци, Фанте је постао познати сценариста у Холивуду. Мрзео је тај посао, али годинама га је радио, јер је то &quot;плаћало рачуне&quot;. Чињеница је да био остао непознат као писац да није било Чарлса Буковско (који је био његов обожавалац од ране младости), а који га је препоручио свом издавачу.
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